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Výklad
Mongeovo promítání
Jehlan - řezy a sítě těles
Množina přímek procházející všemi body určujícího n-úhelníku a bodem V - vytvářejí jehlanovou plochu. 
Přímky, které spojují hlavní vrchol V s vrcholy řídícího n-úhelníku tvoří hrany jehlanové plochy.

Přímky jehlanové plochy protínající jednu  stranu řídícího n-úhelníku vytváří stěnu jehlanové plochy.

N-úhelník je podstavou celého jehlanu jeho strany jsou podstavné hrany.

Pravidelný jehlan se skládá s pravidelného n-úhelníku a vrchol leží na kolmici, k rovině podstavného úhelníku vztyčené ze středu podstavy.

Pravidelný čtyřstěn je jehlan s podstavou i bočními stěnami tvořenými stejnými rovnostrannými trojúhelníky

Průměty a řezy jehlanu.

K sestrojení půdorysného i nárysného průmětu využijeme otáčení zadaných bodů jehlanu a afinitu.
Rovina, která protíná hrany hranolu, má s hranolem společný mnohoúhelník – řez jehlanu. 
Vrcholy mnohoúhelníku jsou na hranách a strany ve stěnách jehlanu.

Mezi podstavou a řezovým mnohoúhelníkem platí vztah geometrické příbuznosti, který nazýváme kolineací.

Kolineace je charakterizována:

· středem kolineace – všechny sdružené body  leží na přímkách, které se zde protínají 

·  osou kolineace, kde se protínají navzájem si odpovídající přímky.
Kolineaci využijeme při sestrojení řezu jehlanu obecnou rovinou.

Pracovní list
[image: image1.jpg]Příklad 1:

Příklad 1: řešení

[image: image2.jpg]Sestrojte fez daného jehlanu se ¢tvercovou podstavou v pidorysné
rovinou p kolmou k nérysné. Sestrojte sit’ sefiznuté ¢asti jehlanu.

S(0;3;0), A(-2,6;4,3;0), V(0;3;4,5), p(5; ©0;2,5).





Příklad 1: řešení
[image: image3.jpg]Sestrojte fez daného jehlanu se ¢tvercovou podstavou v pidorysné
rovinou p kolmou k nérysné. Sestrojte sit’ sefiznuté ¢asti jehlanu.





Příklad 1: řešení
[image: image4.jpg]Sestrojte fez daného jehlanu se ¢tvercovou podstavou v pidorysné
rovinou p kolmou k nérysné. Sestrojte sit’ sefiznuté ¢asti jehlanu.

S(0;3;0), A(-2,6;4,3;0), V(0;3;4,5), p(5; ©0;2,5).





Příklad 1: řešení sítě celého a spodní části seřízlého tělesa
[image: image5.jpg]Sestrojte fez daného jehlanu se ¢tvercovou podstavou v pidorysné
rovinou p kolmou k nérysné. Sestrojte sit’ sefiznuté ¢asti jehlanu.

S(0;3;0), A(-2,6;4,3;0), V(0;3;4,5), p(5; ©0;2,5).





[image: image6.jpg]Sestrojte fez dané¢ho jehlanu se ¢tvercovou podstavou v piidorysné
rovinou p kolmou k nérysné. Sestrojte sit’ sefiznuté ¢asti jehlanu.
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Příklad 1:
[image: image7.jpg]Sestrojte fez daného jehlanu se ctvercovou podstavou v ptidorysné
rovinou p kolmou k néarysné. Sestrojte sit’ sefiznuté ¢asti jehlanu.
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[image: image8.jpg]Sestrojte fez daného kolmého pétibokého jehlanu s podstavou v pidorysné
rovinou p kolmou k narysné. Stfed jehlanuu je S, vrchol jehlanu je A,
vyska je 7 cm. Sestrojte sit’ setiznuté ¢asti jehlanu.

S(0;3,5;0), A(1,5;1;0), p(4; 00;3).




